



# 楊心橋

第21期



## 踏出楊心橋 人人是秀才

透過活水的課程與教學，滋潤美的心靈，涵養十方秀才

【校長／鄧秀蓁】

楊心國小擁有豐富的自然生態資源，進校門前會先經過美麗的楊心橋，橋下「秀才窩溪」靜謐的、恣意的流淌，宛如「護城河」一般，守護著楊心學子。宏偉整齊的校舍，清淨幽美的校園，山櫻、杜鵑、木棉、流蘇、油桐、粉撲等……依時序排隊綻放，春夏之際，成熟穩健的楊心，顯得多姿又多彩！配合多元的生態，一向重視環境教育的老師們，用心規劃設計校本課程，本學年的主題為「楊心校園Go！Go！Go！」希望藉此創意課程，能讓孩子主動關注校園，進而引發孩子探索校園，主動學習的興趣。校本課程以校園植物為出發點，伸出多元觸角，依不同年段設計適性課程，最終目的是：開啟孩童多元智慧，孕育柔善美德，讓楊心的寶貝們，「踏出楊心橋，人人是秀才」。

**一年級「樹寶貝」主題課程**，引導孩子探索校園、觀察「聆風步道」上的植物，也協助孩子發現植物型態之美，製作植物小書，進而產生喜愛植物的情意，讓孩子自願擔任植物小園丁，時時照顧他們喜愛的植物。

**二年級「奇妙仙子」主題課程**，接續一年級對校園的植物的初步的認識及喜愛之心，當孩子研讀國語課本「種子找新家」這篇文章後，教師順勢將孩子帶到校園逛逛，和認識的植物朋友問候，並檢拾不同的種子。孩子們分組合作，利用種子標示自己認識植物的相關位置，並將收集到的種子育苗，種植在校園內，重新繪製新種子地圖。

**三年級「秀才窩溪畔情」主題課程**，把學習觸角，從教室前延伸到校園周遭，孩童每天走過楊心橋，都會駐足觀看。因此特別設計秀才窩溪為教學主軸，希望透過課程，讓孩子學習觀察的要領。例如怎樣認識河中的鷺科

鳥種，有小白鷺、夜鷺，苦棟及木棉樹為何會在河邊？樹上的城市三劍客為何是白頭翁、麻雀、綠繡眼等。在觀察、提問、討論學到鳥類知識之外，也能欣賞不同季節的溪流之美，最後付出行動來愛護自己的社區。

**四年級「情牽秀才窩溪」主題課程**，接續三年級孩子所學習的「秀才窩溪溪畔情」，設計了小小溪畫家，與小小溪話家，及溪流守護神單元。三年級的「情」著重在鳥類風情的認識與了解，而四年級的「情」深化為感情與愛護守護之情。課程以秀才窩溪的美景為對象，嘆之、詠之、畫之、賞之，最後內化文字紀錄，成為河畔最佳解說員。期待這個活動課程，讓學生在認識與了解，以及親近這條河川之後，對我們護城河-秀才窩溪，產生關懷守護之心，並以實際行動來實踐它。

**五年級「綠活楊心」主題課程**，將校園的探索聚焦於到一到四年級，課程走過的景點上，如教學木馬頭、水鳥觀測站、歡樂亭、香草農園、愛麗絲的家、溪流觀測台等，透過課程規劃，帶領孩子們深入踏查河畔的自然景點，並讓孩子分組觀察、探索、討論，將心得彙整成簡報，簡報發表與分享中內化所學。這幾個景點將成為他們升上六年級後，繪製楊心百寶圖的內容之一。同時也配合社會課程，在學習比例尺、地圖標示時，實際應用，對校園有更深刻的認識。

**六年級「楊心百寶圖」主題課程**，教師讓孩子們了解、回顧校園環境配置，師生一起探索校園中的自然生態環境，共同認識校園樹木、溪畔生態之美，將一～六年級所學到的校園特色整合。因此老師先讓孩童認識「地圖」「綠活圖」的特性，知道地圖是簡易了解、沒有語言隔閡的，進而將觀察所學！經過討論，創造出屬於楊心特色景點的代表符號，繪製創意地圖—楊心百寶圖，在繪製百寶圖時，學生會看到自己朝夕相處的校園，景色如此美麗！資源如此豐富！美好的回憶一一湧上心頭。

學校是孩子們的第二個家，他們在校園中快樂學習、健康成長，透過「楊心校園Go！Go！Go！」主題課程，我們會看到孩子對這趟探索旅程的期待，還有在他們走入大自然時的快樂與驚奇。期望課程走過後，孩子們會對自己的校園自豪，並成為深耕生態與環境教育的「綠色種子」，時時關心處處守護生態環境資源。



## 淺談生活法律 網路匿名發言

第十六屆家長會長 顏銘煌

隨著時代的變遷，現在的同學們於生活中手機、電腦與網路已普遍變得日常生活之中一部分，可是也因為網路已成為許多人生活中之一部分，卻有著許多同學甚至家長們對於網路世界潛藏的法律問題卻不是很了解，以致稍有不慎即惹法上身，今天藉由我們楊心橋的發刊，就來與各位同學聊聊網路遊戲或社群軟體中時常會有……以不是本人的名字對別人發表具「人身攻擊」的文字，可能造成的法律問題。

因為科技的發展，時代的變遷，相對的網路世界更已成為許多人生活中的一部分，不論是通訊軟體、線上遊戲、臉書等都已成為許多人空閒時間的消遣之一，可是也因為有許多人對於自身的行為是否有不小心違背了法律的規範，不是那麼的了解，而去觸犯了法律，相對也因此而產生了煩雜的困擾，就曾經有位同學他利用家人不在身旁的時候用家中的電腦在線上遊戲中註冊了帳號，並以「大頭」的名義作為在那遊戲中的暱稱，當完成註冊後，這位同學就隨系統隨機配隊的方式開始組隊進行遊戲了，因大頭難得有機會可以玩線上遊戲，又是一位求好心切的同學，可是卻在這次的隨機配隊中遇到了表現不佳的隊友小朱，在接連輸了幾場後，大頭忍不住且心想反正「沒人知道誰是大頭」，便在這遊戲中開始以不雅的文字辱罵小朱，更甚至以沒有的事實亂加指責小朱，誰知待一段時間過後，大頭卻突然接到警察局寄來給他的傳票，要求大頭與父母親再一定的時間前往警察局說明，此時大頭及

他的父母親才知道原來是小朱因當天在那線上遊戲中被大頭這樣的辱罵感受到非常不舒服，所以決定到警察局提告大頭「公然侮辱」及「誹謗」，而當大頭他們依指定的時間前往警察局了解整個事情的始末後，大頭的媽媽便問承辦的警員說我小孩並不叫大頭啊，這樣小朱可以對他們提出告訴嗎？且大頭只是在遊戲中罵小朱，這樣可以構成公然侮辱或誹謗嗎？

其實大頭他媽媽所質疑的事都是可以的！雖說大頭是以匿名的方式辱罵小朱，但是只要有足夠的證明可以證明大頭的真實身分，小朱是有權利對大頭個人提出告訴的，另至於大頭在遊戲中以不雅的文字及不真實的事情辱罵小朱，這樣也確實是構成「公然侮辱」或「誹謗罪」的，因在遊戲中的文字發言是可供同在遊戲中的不特定人或多數人所共同看見或聽見的，又因大頭在遊戲中對小朱的辱罵及以不真實的事情去指說小朱，這樣是已有構成「公然侮辱」或「誹謗罪」的可能了，同時如果說小朱因大頭的這些行為而有產生了怎麼樣的傷害，這個時候如果大頭未滿二十歲，此時大頭的父母親也是一併要賠償小朱這個損害喔！

各位同學，在這個資訊時代的社會，無論是網路遊戲或社群軟體是非常非常的普及的，各位同學一定要記得千萬不要隨便轉貼未經證實的訊息，也不要隨意在社群軟體或遊戲中辱罵別人，更不要以為別人不知道你是誰，就隨意的辱罵或以不是真實的事項汙衊別人喔！我們大家都要共同當個聰明的網路使用者，這樣我們才不會「惹法上身」喔！

最後在這鳳凰花開的季節中，會長也一定要祝福我們即將畢業的楊心學子們，在邁向人生學習的另一個旅程中，每位同學都能夠充實所學、學以致用，在即將到來的旅程中，大家都可以展翅高飛喔！同時大家都要記得時常回來我們楊心，隨時問候一路用心教導我們的師長，看看陪伴著我們成長的校園喔！而其他的同學們，會長也祝福大家都能快樂學習、快樂成長，人人都有美麗、快樂的楊心生活喔！

## 教務處

電腦教室的  
新玩具

註冊組長／鄭之婷

學校2樓電腦教室多了4台奇怪的機器，當它們運作的時候常常吸引小朋友駐足圍觀，這幾台機器就是時下最夯的3D印表機。

什麼是3D列印？簡單來說，就像噴墨或雷射印表機可以把你們在電腦上設計的卡片、海報印出來，或像影印機可以把老師出的學習單大量複製，3D印表機也擁有類似功能，只是它印出的東西是「立體」的。

「哇！立體的！那我可不可以請老師幫我印？」「嗯！當然可以，但是圖要自己畫，而且印出來的東西是立體的，設計的圖當然也得是立體的喔！」

現在3D建模的軟體有很多，可以用平板APP，可以安裝電腦軟體，可以線上建模，也可以用3D掃描的方式。小朋友真的有興趣，不妨先使用免費又簡單的3D建模線上網站「Tinkercad」練習繪製3D模型。完成後，我們就可以使用「切片軟體」將模型分割成一層一層的橫切面，再將訊息傳遞給3D印表機，逐層列印，慢慢堆疊出我們設計的3D模型，所以也有人將3D列印叫做「積層製造」。目前已經有一些五年級的小朋友列印出自己設計的鑰匙圈跟公仔，也有創客社團的成員為專案作品列印出客製化的零件，但是別小看3D印表機，它其實可以做的事比你想像的更多。

在世界各國，在各種不同的領域，有很多人利用3D技術發展出許多有趣或實用的方案。有人用食品當原料列印巧克力、糖果、義大利麵、比薩；有人用塑膠、石膏、毛線、金屬……列印衣服、鏡架、鞋子、齒模、義肢、腳踏車、汽車……；也有人用混凝土在8小時內完成比1間教室稍小的房屋結構（未來可能就可以直接在月球上就地取材，利用3D技術蓋房子）；甚至有人研究以活細胞列印人體器官做為移植之用。看到這兒有沒有覺得3D列印實在太神奇了？難怪有人說3D列印可能會帶來「第三次工業革命」。

不過，小朋友先不要想太多，學校的3D印表機只能印塑膠、尼龍等材質，雖然材料受限，但創意無限，歡迎大家跟著老師一起學3D、玩創意，設計各種有趣或實用的3D作品。

## 輔導室

家庭教育宣導  
練習，看見孩子的美好

專任輔導教師／鄧君怡

「老師，我已經很努力了，但是為什麼不管我怎麼做都會被媽媽罵？」、「老師，我沒有夢想，我爸爸叫我不要想那些沒有用的東西，專心唸書就好了。」這是在我工作中熟悉的話語，有些孩子談起父母，表情看起來無助悲傷，有些孩子則顯得忿忿不平，偶爾有一兩個孩子回想和爸爸、媽媽相處的生活時，看起來面無表情。

在我看來，那些看得見情緒的孩子是相對容易幫忙的，孩子的情緒代替他們訴說心裡面想說卻說不出口的話，如果有人在這裡停一停，問一問孩子：「我看見你真的好生氣，是什麼讓你這麼生氣？」、「你的表情看起來在傷心，發生什麼事，你願意告訴我嗎？」。累積在這小小身體裡的想法與故事，因為有人願意陪伴、傾聽，找到釋放的出口，就像發現一個祕密的樹洞，能夠幫忙承接沉甸甸的壓力，讓孩子感覺到—有人會聽我說話，因為我值得被關心、值得被愛。

然而，面對那些少數面無表情、眼神空洞的孩子，總得要做好長期應戰的準備，不是這些孩子「難搞」，而是他們的心在一次次的受傷經驗中，結了厚厚一層的痂，為了保護自己不繼續在關係裡受苦，沒有感覺是最好的感覺，沒有反應是最安全的反應。於是，大人需要給他們更多陪伴與等待的時間，告訴他們：「我知道你害怕會再度受傷，沒關係，我會在這裡陪你。」「我不會放棄你，等你準備好的時候，我會在這裡聽你說。」

無論是情緒反應激烈或是表現無所謂的孩子，其實内心深處都渴望與人連結，渴望被愛，渴望能夠得到重要他人的肯定。有些家長會說：「不是我們不想愛他（她），他總要有一點什麼地方值得我愛吧！」，話語中帶著無奈。確實，這些孩子犯錯的頻率遠遠高於做對的次數，這讓父母難以肯定孩子的行為表現。相同的，孩子們在挫敗的行為中感覺自己不被愛，為了討好父母對於未來不敢有自己的想法。

或許，在愛與肯定的練習上，父母可以試著把關係連結與正當行為分開來討論。例如，家長試著對孩子說：「我看到你因為考試成績焦慮，無論你考幾分，我們都一樣愛你。」、「我要你罰站反省，是因為你偷拿了別人的東西，這個行為是不對的。」。家長若能在工作繁忙之餘，撥一個固定的親子時光關心孩子的生活，聆聽他們的想法，說不定會逐步在孩子的神情中重新發現放鬆與自信。因為家長的欣賞是子女最好的心靈療傷藥，更是陪他們健康成長的無價之寶。

## 訓導處

## 讓學校就是大教具～

衛生組長／戴秀娟



## 第二章…感受生命喜樂的農園小農夫

去年，在新學期開學之初，訓導處的競爭型計畫獲得「神腦科技文教基金會—2016愛心小農場計畫」補助，在司令台現址後方重建班級園圃，老師們期望透過一些教學活動，結合課程來進行班級特色園圃的營造工作，使原來的班級園圃可以獲得重生。

這一年，在豐實有機農場鄧志賢先生的義務協助與指導下，三年級種菜課程設計配合節令，讓學童種植當令當季蔬菜，上學期種植：萵苣、蘿蔓、芥菜、茼蒿、春菊；下學期種植：茄子、糯米椒、粉豆、萵苣、蘿蔓。在上個學期末，師生們體驗第一次豐收的喜悅，三年級學生採收親手種植的蔬菜，當小朋友把新鮮的有機蔬菜帶回教室，小朋友也變成小廚師，當蔬菜烹煮成美味菜餚品嘗時，許多人笑得非常開心，因為這是他們有生以來第1次種菜與下廚！

上學期小朋友體驗了豐收的喜悅，對每一個親身參與農園的小農夫們，都是一個難得的美好經驗。下學期開始時，三年級的教師團隊決定帶領小朋友們分享豐收的喜悅；下學期的採收時間，配合4月29日校慶園遊會，將所有農園豐收的有機蔬菜設攤義賣，並將所得捐贈至學校仁愛基金專戶，用積極的、務實的行動，去幫助學校中的弱勢家庭，提升小朋友關懷弱勢同學的優質校園文化。

「多用一點心，教室就在天地之間，多留一點意，課程就在生活當中」。農園教學是每個學校都有的課程，各學校環境與條件不同，小至以盆栽種植，大到建立一個一兩分地的校園農園，各有適合該學校的規劃方式，而學校在執行農園課程時，如何種出新意？如何讓參與農園課程的小朋友有深刻的體驗與感動？是每個教育工作者應該深思與努力的方向。

這是一次成功的農園教學，要感謝的人很多。首先，要感謝校長積極向各方爭取經費，細心規劃場地，使用透水磚將種植區和道路做區隔，不但可以減少泥土沾染鞋襪，同時也降低將泥土帶回教室的髒亂，讓孩子在體驗農作時也可以很優雅。其次，感謝「神腦科技文教基金會—2016愛心小農場計畫」經費挹注，感謝豐實有機農場鄧志賢先生的義務協助與指導，感謝三年級教師團隊的用心教導，最後要感謝的是這一群可愛的小農夫。

農園課程賺到孩子們的笑聲，也涵養了孩子們善良的心性，這是農園教學最大的收穫。

## 學生榮譽榜

班級	姓 名	指導老師	項 目	名次
205	彭珮涵	黃美足	2016年 國議長盃心算數學暨英文比賽英	第一名
202	李正萱	蕭嘉瑩	文組	第一名
406	詹彥凌	湯和展	第16屆國際盃數學能力檢測	甲等獎
501	鄭為駿	彭心晏	2016年 國卓越盃閱讀比賽	全國特優
602	王淑妍	彭心晏	106年英數小桃子比賽英文組	入選
503	廖昌璽、袁守宏	朱櫻斐	楊梅區第57屆科展	
	林維澤	吳岷秦		佳作
201	黃千穎、徐鈺涵	鄧宜茹		
203	張安妤、葉雅鈞	范煜婧	2017桃園客家桐花唸謠大賽	第五名
205	黃芮柏、許郡棠	李燕芬		
206	王品淳、曾淑慧	莊絜沂、謝昕庭		
606	蕭加奈	楊麗芳	2017原民族語言能力認證測驗	初級
603	鄭凡好	方瑞玉		
607	彭語芯	周婧如		
405	陳頌喬	施美好	105年度兒童網站-小桃子樂園暨中學生作文藝文創作比賽11月份童詩創作中年級組	佳作
405	鄭力榮	施美好	投稿105年度《國語日報》華夏徵文一看見生命故事獲刊中年級	佳作
301	曾亮寧	鍾雅芳	投稿105年度《國語日報》「兒童-國小低、中年級」版	獲刊
506	曾昱縉	鄭之婷	桃園市106年度貓咪盃中小學scratch競賽-創意市集組	特優
406	盧知辰			
202	賴奕琳			
601	魯凡好	鄭之婷	桃園市106年度貓咪盃中小學scratch競賽-創意市集組	優等
504	徐似蓉			
503	宋源方			
602	沈耘伊	彭嘉賢	桃園市106年度貓咪盃中小學scratch競賽-國小動畫組	佳作
604	林緯縉			

## 捐資興學名冊

(105年11月至106年4月止，因捐款人眾多僅列出單筆5000元)

個人姓名或團體名稱	金額	個人姓名或團體名稱	金額
吳欣慧	5,000	徐吳玉雲	80,000
鄭詔凱	5,000	楊梅奉天宮	16,000
謝錦朗	20,000	楊梅世大愛心協會	10,000
顏銘煌	20,000	私立天才珠算	5,000
陳素真	5,000	短期補習班	
天瓏企業社	10,000	蔡榮炫	30,000
隆祥經濟發展基金會	10,000	裴崇德	6,000
財團法人富邦	48,000	張瓊之	5,000
慈善基金會			



## 潛能班

潛能班 / 林曰新老師

為了讓潛能班與普通班的同學更有機會互相了解、練習與對方當朋友，潛能班從這個學期開始舉辦「愛心小天使」的活動，讓普通班的小朋友進行每周二到三次、為期一個月的入班活動。

剛開始的時候，因為彼此都很陌生，小天使們非常害羞，會不好意思跟潛能班同學說話、也不知道要怎麼和潛能班同學一起玩；隨著潛能班老師的指導、和潛能班的同學越來越熟悉，小天使們就像潛能班同學的朋友，老師在旁邊看了也覺得很感動呢！這學期的「愛心小天使」已經額滿了，下學期會繼續舉辦「愛心小天使」的徵選活動，這次來不及報名或想要試試看當愛心小天使的小朋友們，下學期要把握機會哦！



潛能班同學送卡片給小天使們



506愛心小天使



405愛心小天使

## 四年級



401 上臺報告訓練

402 馬賽克拼貼作品集



403 動靜皆宜



404 秀才窩溪寫生



405 當我們抱在一起



406 校園生活

## 幼稚園 在遊戲中學習



楊心附幼寶貝們很幸福，在我們教室中有六個角落可以讓孩子去探索，什麼是「角落」呢？角落又稱學習區，是孩子的學習環境布置中，各領域學習活動空間的總稱。在角落中我們強調以孩子興趣為本位，讓孩子選擇自己有興趣的角落，在其中探索、操作、與同儕互動、在遊戲中學習，每天孩子來上學總是很期待進角落玩喔。

這學期楊心附幼因著輔導教授的建議，改變了角落位置，使環境的安排更符合乾溼動靜原則，且多了「幼兒作品展示區」，孩子很喜歡將自己的作品擺放出來，也常常在作品展示區前駐足，欣賞他人作品。

老師們還將主題課程中進行過的活動放置角落中，例如寫信活動過後將寫信所需素材放置在語文角、編織活動後在工作角放置編織的材料、買賣遊戲進行完將孩子的自製點券運用在益智角和娃娃家的遊戲中，在角落中孩子得以延續在主題活動裡的經驗，增加了孩子們進入不同角落探索的意願，並且讓教學更精緻、孩子的學習更深入。

在工作角運用各種素材創作及練習手眼協調



\*工作角-使用色紙摺手提袋\*

\*工作角-我會編織\*

在體能角練習身體動作的協調及敏捷



\*體能角-在寬闊的空間拍球\*

\*體能角-跳跳袋的創意玩法\*



\*娃娃家-玩扮家家酒\*

\*娃娃家-扮演小廚師\*



\*益智角-桌遊\*

\*益智角-買賣遊戲\*



\*語文角-寫信\*

\*語文角-使用點讀筆聽故事\*



\*積木角-使用單位積木建構城堡\*

\*積木角-大雪花積木創作\*

## 六年級



又到了蟬鳴炎夏的時節。今年的夏天在畢業典禮後，教室就會變得和往常不同，將只留下安靜。暑假後升上國中，就聽不見老師上課或罵人的聲音。不過，老師關懷我們的這份愛，會永遠地烙印在我們心中：老師每天辛苦教導我們的這份情，也將永遠讓我們銘記在心。老師，謝謝您！(6-1 陳婕穎)

畢業前，我要先感謝老師，帶領我們一起上課，一起玩耍，一起愉快的學習。這些回憶，讓我感到溫暖，也讓我不想升上國中，只想一直停在六年級。這段回憶，我永遠都不會忘記。再來，我要謝謝每位同學。當我遇到困難時，同學會幫助我，不會讓我感到失望。能遇到這些同學，真是幸運又幸福。謝謝你們大家！(6-1 蔡愷峻)

六月的魔力真大，惹人厭的同學都變得可愛，老師也變得溫柔，我們的心情也跟著起伏不定。回首楊心六年，綠意盎然的校園有許多難忘的回憶，深深烙印在我們的腦海中。從小一開始，老師教導許多有用知識、做人做事的道理，我們在呵護中成長，逐漸成為一個有模有樣的大哥哥、大姐姐。一路走來也交到許多知心朋友，失落時安慰我，挫敗時鼓勵我。每天都很想來上學，可以和同學一起玩鬧、一起學習，過得充實又開心。真的很喜歡楊心國小，謝謝老師的陪伴，就要離開這裡，雖然充滿不捨，還是要跟上國中的步伐，我們會永遠記得那美好的青春——在楊心的日子。(6-2 全體同學)

六年前，大哥哥大姐姐才在穿堂迎接著我們進入楊心，時光飛逝，如今我們都準備要畢業了！感謝老師的指

導，感謝同學的陪伴，再會！(6-3 聖倫、皓凡、鄭婕、佳璇)

經歷了這六年，珍藏了許多快樂和痛苦的回憶，遇到了許多有耐心的老師，教導了我們許多知識，如今我們就要畢業了，希望學弟妹能好好的對待老師。(6-3 安杰、楷恩、貞瑜、意宣)

我們因為要離開這個學校而感到難過，但也因想去認識新的朋友而感到迫不及待。(6-3允中、竑毅、雨璇、可謾)

想到我們即將要畢業，六年來的回憶讓人有些不捨，光陰似箭，這裡面有歡笑，也有淚水，更學到了許多的事。(6-3 沃竣、和峻、洛婕、瑋壠)

只剩下幾個月，我們就要畢業了，這六年的友情得來不易，我們要把握接下來的每一分、每一秒。(6-3 侑達、從威、芷玲、羽茵)

經過了六年的小學生涯，我們全部都學到了許多知識，了解了生活不解的大小事，現在我們要畢業了，謝謝這個學校。(6-3 守辰、恩宇、兆翔、小芮)

不用等到鳳凰花開，不用等到驪歌響起，即將畢業的這個學期，就是充滿著不捨的愁緒。(6-4 蔡馨譽)

我的心有點迷茫，以及些許的恐懼，我只清楚，未來，楊心在我心中是個不可磨滅的圖騰，象徵的歡笑、淚水、無憂、溫暖，還有許多無法言說的感動。(6-4 陳民恩)

在楊心的六年，回憶是我成長的養分，是我前進的動力。(6-4 劉佩玟)

楊心，暫別了，謝謝你成就了現在的我，我會將思念化為勇氣，努力實現自己的夢想。(6-4 林緯綸)

我會常常回來楊心回味這六年的點點滴滴。(6-4 邱雅欣)

在這六年時光，我們一起賞遍流年、看盡繁花。

朋友啊，我們一起玩樂的時光，是多麼瘋狂，謝謝你們

長久的陪伴，如今雖分開，但我還是會記得我們在一起的時光，你們給我的歡樂、安慰與鼓勵。這份友誼永在我心中，讓我可以迎向另一個不同的生活。

感謝老師讓我在楊心學到許多做人處事的道理，一寸光陰、一寸金，我會好好珍惜剩下的天堂時光在楊心。畢業是結束，也是開始，祝大家升學順利、身體健康、一路順風。(6-5 全體同學)

憶起學長姐們，從校長手中領取畢業證書的身影，彷彿就在眼前，至今仍記憶深刻。但時光的腳步從不停歇，一眨眼竟輪我們當主角了。

畢業典禮就快來臨，在這個班級裡，我們有許多的歡笑與淚水。而這一切，終將在我們離開校園後，變成美好的追憶。

「天下沒有不散的筵席」，再好的朋友，再美的時光，都一定會有曲終人散的時候。但要記得畢業並不是結束，而是邁向另一個里程碑的開始，所以，我們要邁出矯健的步伐，各自奔向光明的前程。(6-6 全體同學)

光陰似箭，一轉眼，我們就要畢業了。想想這六年發生的事，真是讓人回味無窮啊！就算是不好的經歷也能變成回憶，快樂的回憶會變成刻骨銘心的往事。

這六年間，同學們的協助與互動，讓我們深深的了解什麼是互相幫助。老師們的用心指導，讓我們學習更深、更上層樓。同學彼此間的友愛也許是小事，可是一旦合併起來，就會變成堅定又強大的友誼。

我們轉眼間相見，又轉眼間即將離別，但我們努力串在一起的友誼，讓未來沒有遺憾。每一個學習過程都會有新的發展，無論身在何處，我們都會為彼此打氣，持續努力、築夢踏實，日後再相聚時一定是我們分享的最美好回憶。感謝父母及所有楊心的師長們，未來我們一定會拿最好的表現與您分享。(6-7 全體同學)